

Valencia 1 mes.	1'50 Ptas
Prov. valencianas, 3 meses	4'50
Península id.	5'50
Extranjera id.	10'50

D. Manuel Gaztambide y Dominguez

FALLECIÓ AYER 17 DE LOS CORRIENTES

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, lo participan a sus amigos, rogándoles asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 18, a las tres de la tarde, desde la plaza del Picadero, Factoría de Subsistencias militares, a la plaza de San Agustín; de lo que recibirán favor.

No se reparten esquelas.

D. José María Benedito y Mendoza

Ayudante de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia

FALLECIÓ ANOCHE, A LOS 53 AÑOS DE EDAD

fortalecido con los auxilios espirituales

R. I. P.

El M. I. Sr. Rector de este claustro universitario, sus afligidos viuda, hijos, padre político, hermano, hermanos políticos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, Correjería, 24, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; a cuyo favor les quedarán reconocidos.

Se suplica no asistan coches.

D. ANTONIO MONSERRAT Y MASSÓ

Propietario

falleció a la una de la tarde del día de ayer

Su viuda doña Mercedes Gorgues y Mico, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, ahuecas testamentarios y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de cuerpo insepuito, que en sufragio de su alma se celebrará a las diez horas de la mañana de hoy, en la parroquia de Santo Tomás, de esta capital, y a las tres de la tarde a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Palau, 12, principal, a la plaza de San Agustín; por lo que les quedarán agradecidos.

Mañana domingo 19 y ocho días siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Milagro), a intención del alma del finado.

D. RICARDO NAVARRO GUILLÉM

ABOGADO Y PROPIETARIO

falleció en Cheste el día 16 de los corrientes

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

Su afligida esposa doña Desamparados Senfórdi, hermano D. Enrique, hermanos políticos, primos y sobrinos, suplican a sus demás parientes y amigos se sirvan encomendarle a Dios.

terreno la candidatura de este último, representante de la izquierda.

No es fácil prever el resultado de la elección que ha de celebrarse hoy pues sería fácil que a última hora resultase alguna sorpresa, como ocurrió cuando fue elegido el difunto presidente.

Ninguna novedad encontramos en la política interior, pues no puede considerarse como tal el acuerdo adoptado por el Sr. Romero Robledo y sus amigos, de abandonar el retraimiento parlamentario.

Un despacho de la madrugada de ayer nos participaba que el gobierno se mostraba inclinado a la venta de las islas Carolinas y Marianas, por el mucho gasto que supone el mantener en tan lejanos territorios nuestra soberanía.

Respecto a esta noticia hemos de oponer esta otra, de *La Correspondencia de España*, al reseñar el Consejo de ministros, presidido por la reina:

«Respecto a Carolinas, el gobierno mantendrá allí nuestra soberanía, sin que ni por un momento haya pensado abandonarlas. Por el contrario, el Consejo acordó enviar auxilios a las fuerzas que allí existen, remitiendo víveres, medicamentos y cuanto han menester, por uno de los vapores que hacen el comercio de Oriente.»

El asunto es de gran importancia y vendría que se pesasen bien el pro y el contra antes de adoptarse una resolución.

M. FÉLIX FAURE

Presidente de la República francesa

La noticia de su muerte ha causado gran sorpresa y general sentimiento. Su enfermedad ha sido tan rápida, que nadie ha podido ent-

rarse de ella, mas que las pocas personas que le auxiliaron.

Nació en París en 30 de enero de 1831, y fue hijo único de un industrial acomodado que tenía en París un establecimiento de muebles, los cuales se construían en una fábrica de su propiedad, situada en Beauvais.

Mr. Faure, padre, educó a su hijo para el comercio, y a los quince años, terminados sus estudios en París, lo envió a Inglaterra, donde pasó dos años dedicado al estudio del idioma y a la práctica de los negocios. De vuelta a París se dedicó al dibujo para continuar y mejorar en la industria de su padre, llegando a ser un buen dibujante. Pero pronto se persuadió de que la tapicería y la construcción de muebles marchaban a sufrir una aguda crisis, y siguiendo los consejos de un amigo, se dedicó a cultivar la del cortido de pieles. Para ello se trasladó a Amberes, donde conoció a Mlle. Guinot, sobrina del alcalde de aquella ciudad, con la que entró en relaciones, contrayendo al poco tiempo matrimonio.

Después de su casamiento, y cuando solo tenía 23 años, se estableció en el Havre, llegando a ser uno de los más ricos y principales armadores de aquel puerto. También fue presidente de la Cámara de Comercio del mismo.

En la guerra franco-prusiana mandó un batallón de guardias móviles, con el que peleó más tarde contra la *Commune*. Sus servicios fueron premiados con la cruz de la Legión de Honor. Restablecida la paz, volvió al Havre, donde siguió dedicado a sus negocios y desempeñando algunos cargos municipales, hasta que diez años después, en 1881, fue diputado por aquella ciudad. Desde entonces ha formado parte de la Asamblea francesa. Gambetta le nombró subsecretario del ministerio de Estado y Ferry le dió el mismo cargo en el de Colonias. En la Cámara francesa defendió el restablecimiento del divorcio, y combatió la remuneración de los cargos municipales, la supresión de la embajada francesa cerca del Vaticano, la elección de senadores por sufragio universal, y la expulsión de los príncipes del territorio francés. Formó parte del gabinete Dupuy, en el que fue ministro de Marina, mejorando mucho su organización.

Se habla en el desempeño de este cargo cuando en enero de 1895 presentó la dimisión de su cargo el presidente de la República francesa Mr. Casimiro Perler. Inmediatamente se reunió la Asamblea nacional en Versalles, presentándose tres candidatos para aquel puesto: Mr. Brisson, con 344 votos; Mr. Faure con 216, y Mr. Waldeck Rousseau con 185.

Descartado este último, se repitió la votación, obteniendo 428 votos, y 361 su contrincante. La sesión terminó ruidosamente, y los socialistas protestaron contra esta designación.

La elección de M. Faure fué recibida como un hecho circunstancial. Creían que el nuevo presidente no tenía la talla necesaria para ocupar tan elevado cargo; pero, falta de hombres prestigiosos la veena República, tuvo necesidad de concentrarse la derecha y el centro para impedir el triunfo de la izquierda, nombrando a M. Faure. En aquella ocasión importante menos el hombre que la tendencia, y lo que había de salvarse a toda costa, era la causa del orden.

La opinión ha podido rectificar luego el juicio que le mereciera su presidente, convenciéndose que M. Faure era un hombre de mucho tacto, que llevaba con gran holgura su elevada investidura.

No vamos a seguirle paso a paso en el ejercicio de su cargo, ni vamos a hacer un estudio de su gobierno. Por el momento nos reduciremos a recordar algunos detalles salientes de su vida en los últimos años.

En junio de 1896 vió su vida en peligro ante el cañón del revólver de un alocado que se le acercó en Longchamps, cuando iba a pasar revista a las tropas, disparándole dos tiros que no hicieron blanco. Mr. Faure, sin inmutarse, se levantó de su asiento para salvar a la muchedumbre sin dar la menor muestra de alteración, siendo aplaudido y vitoreado por el pueblo.

Durante el año último hizo un viaje a la capital de Rusia, donde fué espléndidamente obsequiado por la corte moscovita. También había sido condecorado muy recientemente con el *Tolison de Oro* por el gobierno español, y habían comenzado las gestiones con el corte saboyano para concederle el gobierno italiano el collar de la Anuziata.

Apesar del carácter democrático de su cargo, era autoritario en su modo de ser y ostentaba en su pecho, cuando se presentaba de gala, más de enarenta condecoraciones de gobiernos extranjeros. Era asimismo aristocrático en sus adiciones, predominando entre éstas la caza y la equitación; y muy relajado en su modo de vestir y afeitarse. Gustaba mucho de presentarse ante el público y aceptaba toda clase de invitaciones a actos solemnes.

Después del fallecimiento de Mr. Faure se ha publicado la noticia del fallecimiento del presidente de la República fué acogida en los primeros momentos como un *casualidad*. Después, cuando se confirmó la noticia, el estupor fué grande en el público. Los teatros suspendieron las representaciones que habían comenzado.

Las últimas noticias recibidas de París dicen que a las nueve de la mañana el cadáver de Mr. Faure reposaba en un lecho colocado en el fondo de la rotunda del despacho. El rostro no está desfigurado; Mr. Faure parece dormido. Los brazos salen por encima de las sábanas, y las manos se hallan cruzadas sobre el pecho. Dos religiosas oran a la cabecera del lecho.

Mr. Legall, secretario del difunto presidente, Blombell y los oficiales del cuarto militar rodean el cadáver.

Algunos detalles

Mr. Faure murió ayer a sabalho, dando un largo paseo. El cadáver ha sido embalsamado y se le ha vestido de frae.

Antes de morir quiso incorporarse monsieur Faure y pidió a todos los presentes que le perdonaran si en algo les había ofendido. La familia de Faure envió por un sacerdote para que sacramentara al paciente, en cuanto el Dr. Lannelongue declaró que el enfermo estaba en imminente peligro de muerte.

Mr. Faure nunca había presentado sintoma alguno de apoplejía.

Al tenerse noticia en París de la muerte de Mr. Faure, se trasladaron al palacio del Eliseo gran número de senadores y diputados; pero no pudieron entrar porque se habían dictado órdenes severas, prohibiendo la entrada a todos menos a los ministros. Al divulgarse la noticia, la gente afluyó al Palacio del presidente, ocupando los alrededores.

El prefecto de policía, personalmente, prestó el servicio de orden alrededor del palacio del Eliseo.

Precauciones

Se han adoptado en París grandes precauciones. Los retenes de policía se han reforzado; el gobernador militar ha dictado órdenes a los cuarteles y se han establecido en los boulevares retenes de guardia republicana.

En la presente situación política de Francia, el fallecimiento de Mr. Faure constituye una grave complicación. No puede aventurarse aún quién sustituirá a Mr. Faure en la jefatura del Estado, aunque hasta ahora el que más probabilidades reúne es Mr. Charles Dupuy, actual presidente del Consejo de ministros.

Mr. Faure tenía 58 años de edad. Ha fallecido a los cuatro años y un mes justos de su elección para presidente de la República, y le faltaban tres años para terminar su mandato.

Según precepto constitucional, se encargará interinamente de la presidencia de la República, Mr. Goblet, presidente del Senado, hasta que se reúnan unidas en Versalles las Cámaras de diputados y de senadores para elegir nuevo jefe del Estado. Esta reunión en Versalles será convocada inmediatamente.

Entre otros muchos candidatos están Dupuy, Freyenet, Laveat, Brisson, Méline, Deschanel, Cambon, Burgeois, Constans y otros dos generales.

Pésames

El gobierno español ha dirigido al presidente de la Cámara francesa un expresivo telegrama de pésame.

El ministro de Estado ha visitado al embajador de Francia en Madrid, dándole el pésame.

Por su parte la reina regente ha telegrafado a la familia de Mr. Faure en términos muy afectuosos y sentidos, asociándose al dolor que experimenta.

El emperador Guillermo envió una embajada especial para que asista a los funerales.

La viuda e hijas de Mr. Faure y el presidente del gobierno francés han recibido millares de telegramas de pésame de los soberanos y de personajes políticos de todas las naciones.

Uno de los telegramas de pésame más sentidos es el del czar de Rusia.

INTERMEZZO

Verdi y los artistas pobres

El maestro Verdi, autor de tantas obras musicales que han dado la vuelta al mundo, sobre todo su célebre «Misa», tantas veces ejecutada en nuestras Catedrales, ha emprendido la obra, que lleva ya tres años de trabajo, de hacer construir un Asilo para los cantantes viejos y desvalidos.

Prono que darán terminadas las obras principales, y en breve el «Palacio de Verdi», como le llaman las gentes, y que se levanta a las puertas de Milán, quedará como monumento que acredite la generosidad del viejo maestro.

Más de un millón de pesetas lleva ya gastadas, siendo dirigidos los trabajos por Camillo Bolto, hermano del libretista y compositor tan amigo de Verdi.

«No quisiera morir sin ver terminada la obra—dice el maestro.

Para el próximo invierno, cien artistas pobres, ó sea 60 hombres y 40 mujeres, podrán albergarse allí y librarse de los rigores de la miseria.

Verdi, que sostendrá la fundación, ha manifestado que a su muerte legará a ella la mayor parte de su fortuna.

La capilla, ricamente decorada, es uno de los mejores trabajos de la obra, y en ella ha dispuesto Verdi su enterramiento, bajo una sencilla lápida.

Asamblea de productores en Zaragoza

Zaragoza 17.—A las diez y media de la mañana se ha abierto la sesión de la Asamblea de productores.

Los asambleístas aprueban por mayoría una proposición referente a crear la Liga de productores.

El Ayuntamiento ha hecho la visita oficial a la Asamblea, cambiándose los discursos de salutación entre el alcalde y el señor Costa.

El Sr. Mariscal pide que se supriman los recargos y el impuesto de consumos sobre los vinos.

El Sr. Dilar reclama que se envíe al gobierno de Francia un telegrama de pésame por el fallecimiento de Mr. Faure.

El Sr. Plano pide la reorganización de los organismos provinciales para celebrar congresos económicos.

El Sr. Saenz defiende el programa de los vinteaños de Haro.

El Sr. Vázquez pide que queden solo cuatro Universidades en España, suprimiéndose las restantes.

El Sr. Maestro combate el monopolio contra los explosivos.

CARTA DE PARIS

Cambios de temperatura.—Decadencia del Carnaval.—Antaño y ogaño.—Consecuencias del último baile dado por el Ayuntamiento.—Disturbios en París.—Heridos y presos.—El crimen de Lila.—Quién es el autor.—Mañana 16 de los periodistas y correspondientes.—Cosas que debieran decirse.—Estado del asunto Dreyfus.

Paris 15 febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Después de una constante temperatura de cinco grados bajo cero, acompañada, como es consiguiente, de un frío intenso y de copiosas nevadas, disfrutamos la semana última de un tiempo primaveral, hasta el punto de marcar el termómetro diez y ocho grados sobre cero y empezar los árboles de los Campos Eliseos y de los boulevares a echar renuevos. Pero este excepcional tiempo no podía durar, y el cielo hermoso y la tibia temperatura de algunos días se han trocado de repente en lluvias torrenciales y en negros nubarrones. Gracias a este cambio atmosférico, no se ha notado este año la decadencia del Carnaval en París, pues obligada la mayor parte de los espectadores a permanecer en sus casas, no han podido juzgar de la desanimación general de la fiesta.

Era de esperar la falta de animación del Carnaval por no haberse verificado el cortejo carnavalesco que tanto llamaba la atención otros años. No por esto la gente de buen humor ha dejado de distraerse y divertirse, imaginando excentricidades que oran recibidas con carcajadas. La nota dominante, como ha sido durante muchos años, ha sido el derroche op *confetti*, señal evidente de la pobreza de los tiempos, pues los que se arrojan antiguamente consistían en bombones, dulces, frutas y flores. La evolución de los tiempos y de las cosas llama *confetti* al papel picado que se echa al rostro de las hermosas, y que constituye la diversión predilecta de los que ocupan balcones y ventanas.

Qué diferencia entre los Carnavales de París de 1830 que describe Gavarni, con los boulevares llenos de máscaras elegantísimas y los célebres bailes de la Opera, y estas Carnestolendas, durante las cuales la mayoría de los disfrazados que circulan por las calles de la gran capital se dedican a anunciar productos de perfumería, pomadas contra la calvicie, juhuetes, etc!

En mi última carta me ocupé de uno de los bailes y ambigü con que el Ayuntamiento de París suele obsequiar a sus administrados. En dicha fiesta, donde concurre lo más selecto de la sociedad llamada democrática, desde el barrendero municipal hasta el tabernero elector influyente, fueron distraídos por bailarotas y dancantes los objetos siguientes: 367 tazas de porcelana; 29 platos de metal; 743 cucharillas; 292 bandejas y una infinidad de botellas, vasos ó llenas. Hubiera sido más digno callar prudentemente la cosa; pues nada dice tal lista en favor de la alicia, que se trae invitado de esa casa. Lo mejor sería invitar personas dignas de ese honor ó poner en los billetes aquello de: «La vagilla es de rigor».

Con motivo de un crimen cometido en la persona de un alumno de las Escuelas cristianas de Lila, cuyo cadáver se encontró dentro de una caja en la misma escuela, han ocurrido graves disturbios que prueban una vez más existe entre nosotros una chusma sin brújula, sin aspiraciones, sin ideas, la misma que clamoreaba en la Convención, se deslataba en los horrores de la guillotina, se ensangrentó con las cruces escenas de la guillotina y que puede equipararse a la vil canalla de las bacanales paganas que es la misma que labra la sepultura a las naciones que perecen. Digo esto, porque durante la noche del sábado al domingo ocurrieron algunos desórdenes en esta capital. El anarquista Sebastián Faure, que ha fundado últimamente el *Journal du peuple*, organizado en Montmartre, en la llamada Casa del pueblo una manifestación anarquista y favorable a Dreyfus para disparar contra la religión y protestar del crimen de Lila, cuyo autor, dicen, es un religioso. Terminada dicha reunión, los concurrentes a la misma se dirigieron hacia la basílica del Sagrado Corazón, derribaron las cercas que rodeaban los talleres de construcción y trataron en vano de penetrar en la iglesia con el propósito evidente de saquearla.

Rechazados por la policía, los agresores emprendieron la retirada en dirección al centro de París, arrojaron algunas piedras contra los ventaneros de la iglesia de Nuestra Señora de París, protegidos fortunadamente por enrejados de alambre, y desde allí los anarquistas, siempre gritando abajo el soldado se encaminaron hacia la casa de banca de Rothschild, acaso con la esperanza de recibir algunos cartuchos de oro. El resultado de todo fué un agente de policía herido y algunos apaleados. Fueron detenidos unos diez agresores, pero el infeliz de todos estos desórdenes, Sebastián Faure, se halla en libertad.

El crimen de Lila dará lugar sin duda a un proceso ruidoso. Todos los correspondientes de los periódicos se han apresurado a telegrafiar que el autor del mismo es un Hermano de la Congregación de la Doctrina Cristiana, y aunque hay noventa y nueve probabilidades contra una, de que dicho religioso no sea el culpable, nadie se ha preocupado en desmentir la noticia; antes por el contrario, aumentan las acusaciones, imaginando detalles que tienden a hacerlo creer así al público. Hasta ahora todas las declaraciones son en favor del referido Hermano, a pesar de las intrigas que se inventan contra él, hasta el punto de que el periódico anticlerical *Le Siecle* y el radical *L'Aurore*, protestan contra los procedimientos de tortura empleados en el presunto acusado por el juez de instrucción para las diligencias sumariales.

Estas cosas y otras muchas que demuestran se efectuó el crimen fuera del colegio, como parece casi demostrado, y que el cadáver fué introducido sigilosamente dos días después en él, se lo callan los correspondientes y casi toda la prensa anticlerical. También sería de desear se comunicase a los periódicos extranjeros que de tan repugnante crimen se ocupan, que hace próximamente un mes, el Hermano visitador había escrito a todos los directores de los colegios que estuviesen sobre aviso, pues según noticias que tenía por muy verídicas, se preparaba un escándalo que traería graves perjuicios a la Congregación.

Otra noticia que convendría también se telegrafiasse, es que ha sido detenido un tal Mulot, alto fanático y vecino del Colegio, acusado de lubricidad en las personas de varios niños que han declarado ante el juez de instrucción. Pero estas noticias no causan sensación y extravían a la opinión. Es preciso tener un espíritu satánico y estar dominado de todas las malas pasiones, para tergiversar los hechos de esta manera. Porque el crimen de Lila, con todos sus horripilantes detalles, podrá ser un hecho aislado y vulgar, si se compara, cosa que no parece muy fácil; mas aún, siendo imputable el desdichado religioso detenido, no pueden caer con su condenación y su estigma maldito las Congregaciones y la religión, que es la primera en exonerarlo. Sin embargo, los Impíos generalizan la acusación y vociferan como energúmenos.

El gobierno presentó anteayer en el Senado el proyecto de ley admitido por la Cámara de diputados relativo a la inhabilitación de la Sala de lo criminal del Tribunal de Casación en el proceso Dreyfus, teniendo que ser juzgado por todo el Tribunal de Casación en pleno. Los partidarios del ex-capitán, viendo que les ha salido mal la cuenta, redoblan ahora sus esfuerzos, y en las sinagogas y logias masónicas de todo el mundo se hacen cuestiones en favor del proceso Dreyfus. La logia de Filadelfia ha enviado a París con este ob-

jeto 100,000 francos, y 200,000 la de Bucharest.

AUGUSTO

Madrid POLITICO

La dimisión del Sr. Montero Rios.—Más dimisiones.—Lo que opinan algunos sagastinos.—Comentarios sobre este tema.

Madrid 16 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

El periódico fundado hace a poco tiempo por los gamaístas, publicó anoche la noticia importante de que en la conferencia celebrada anteayer por los Sres. Sagasta y Montero Rios, éste ofreció a aquel la dimisión de su cargo de presidente del Senado, fundándola en que teniendo que defender y as actuar como presidente de la comisión de la paz desde los escaños del alto cuerpo colegislador, no juzga compatible esta defensa con el desempeño de aquel elevado cargo.

No cabe duda de que el Sr. Sagasta haría todos los esfuerzos posibles para disuadirle de esta determinación, y aún suponen algunos diarios que viene esperanza de conseguirlo. Pero se sabe que los ministros se ocuparán en el Consejo de esta tarde de la dimisión verbalmente presentada, y esto demuestra que no está resuelto el asunto, el cual de todos modos ofrece serias dificultades para el gobierno, por que aún cuando la dimisión sea retirada, el señor Montero Rios tendrá que abandonar temporalmente el sillón presidencial y resulta que el primer vicepresidente se encuentra enfermo, el segundo es hijo político del señor Montero Rios, y no querrá presidir debates en que intervenga su suegro para evitar sospechas de parcialidad; el cuarto también ha anunciado la dimisión de su cargo, y solo queda para presidir el señor duque de Veragua, tercer vicepresidente, persona dignísima, pero a quien no se conceptúa aún con la autoridad política necesaria para dominar los acaloramientos que han de producir las recriminaciones mutuas en los debates sobre las responsabilidades por la guerra.

Creer, pues, algunos sagastinos, que lo mejor sería admitir la dimisión al Sr. Montero Rios y nombrar para sustituirle en la presidencia del Senado, al general López Domínguez.

Ha llamado la atención que el Sr. Montero espere a la proximidad de la apertura de las Cortes para dimitir su cargo, cuando no lo hace por ningún motivo reciente, y es muy natural que atribuyan los sagastinos políticos a móviles distintos de los que agudamente, hay quien supone, que el Sr. Montero tenía deseo de que, si hubiese modificación ministerial, fuera ministro uno de sus compañeros de la comisión de París, que siempre ha tenido con él íntima amistad, y que no pudiéndose realizar este deseo por ahora, espere que el Sr. Sagasta le incluyera entre los senadores vitalicios que van a ser nombrados, causándole disgusto que se hubiera hecho tal cosa; pero estas son intenciones maliciosas que dan al seno del Sr. Montero algunos sagastinos molestados porque el Sr. Montero crea al gobierno una seria dificultad.—P.

Madrid NO POLITICO

Estreno en la Comedia.—Argumento de la obra.—Su ejecución.—Otro estreno en puerta.—Preparativos en el Nuevo Teatro.—Más estrenos.

Madrid 16 de febrero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Para los que conciben la preciosa comedia de A. Bisson, titulada *Falouse*, no ha sido motivo alguno de sorpresa el éxito grande y verdadero que alcanzó anoche en el teatro de la Comedia el discretísimo arreglo que del original francés ha hecho a nuestra escena el joven literato D. Juan Seoane, bautizando la versión castellana con el nombre de *Celosa*.

El argumento de *Celosa* no puede ser más sencillo y desprovisto de tesis. Una gota de perfume y dos cabellos colocados maliciosamente por una criada, que quiere ir de *juerga*, en el hombro del marido de una mujer celosa, han bastado a un ingenioso autor dramático para combinar una serie no interrumpida de situaciones cómicas, cuyo efecto va en crescendo, hasta el punto de que el acto, segundo es mucho más movido que el primero, y el último supera a todos en *vis cómica*, y en recursos escénicos. La obra de Bisson puede compararse con algunas de las producciones por nuestro Vital Aza, especialmente con el *Tiquis miquis*. Algúnha ha dicho que esta se halla caida en la francesa; pero esto no es exacto. *Falouse* es posterior a la comedia del autor español.

La ejecución fué primorosa. La señora Tubau desempeñó a las mil maravillas y con su acostumbrada maestría el papel de protagonista, y los demás actores, cada uno en el suyo, realizaron la gracia de la comedia.

En el propio teatro se estrenará en breve la obra *El Miércoles de Ceniza*, arreglo también del francés.

Han comenzado en el Nuevo Teatro los ensayos del cuadro de zarzuela, bajo la dirección de Bonifacio Pinedo. Ayer se leyeron dos obras, una de Salvador María Granés y otra de Cocat y Criado, que serán los primeros estrenos de la temporada. El maestro Guerrero, por su parte, ensaya el precioso baile del maestro Oudrid, titulado *La Tertulia*, el cual será montado con gran lujo y sujeto a los más pequeños detalles de la época.

Mañana se estrenará en el teatro de la Comedia el juguete cómico en un acto y en verso, original de los Sres. D. Atanacio Palacio y Valdés y D. Julio A. Mijares, titulado *La suagra de Timoteo*.—L.

Turistas

La sociedad «Revista general de Ciencias», de París, prepara una expedición científica a Málaga, Granada y Tánger, que llegará a la primera de dichas capitales el 31 de marzo próximo, en uno de los vapores de la compañía de Transportes Marítimos.

La expedición se compondrá de 180 a 200 turistas, los que saldrán de Málaga para Granada el 1.º de abril, regresando después para embarcar con dirección a Tánger.

ACADEMIA REGIONAL

HARINA, 2.º
Preparación exclusiva para el ingreso en el cuerpo de sobrestantes de Obras Públicas, dirigida por D. JUAN JOSE MORENO, ayudante de Obras Públicas afecto a la jefatura de esta provincia de Valencia.

Asuntos del día

Una noticia inesperada y sensacional nos transmitió el telegrafo en la madrugada de ayer: la muerte del presidente de la República francesa Mr. Faure, ocurrida casi repentinamente en su despacho.

A ese primer movimiento de sorpresa, que a todos ha causado, ha seguido una impresión de dolor, pues Mr. Faure, sin ser una figura extraordinaria en el mundo político, era un hombre de tacto, que había conseguido dirigir con buena mano la marcha del gobierno de la vecina República, sorteando las dificultades de la política francesa, agitada por distintos partidos que luchan con entusiasmo, y entorpecida muchas veces por una opinión, que fácilmente llega a la exaltación.

No es extraño, pues, que en toda Francia, la muerte de Mr. Faure haya sido muy sentida, y que la mayoría de los periódicos le dediquen largos artículos necrológicos, llorando la muerte de tan ilustre patrio.

El fallecimiento de Mr. Faure trae consigo la elección de nuevo presidente. Los despachos que hemos recibido al escribir estas líneas, nos dan ya cuenta de los primeros trabajos, y ya se citan los candidatos, entre los cuales figuran en primera línea Dupuy de Lome, Louvet y Brisson, añadiéndose que pierde

VALENCIA

El temporal de lluvias y vientos se acentuó ayer, ofreciendo el mar imponente aspecto.

Las olas saltaban las escolleras del puerto, y aun dentro de éste la marejada era tal, que los barcos tuvieron que doblar sus amarras para evitarse probables y sensibles contingencias.

El vapor correo Unión, que debía salir con rumbo a las Baleares, suspendió el viaje ante el cariz del temporal, arribando tras no pocos trabajos el Pérez, el Cabo Peñas, el Alcira y el Gijón, el último de los cuales traía algunas averías en la parte de babor, y reuvela la carga que sufrió durante su viaje.

En las poblaciones marítimas, así como en el camino Hondo del Grao, el agua lloviznada inundó grandes espacios de terreno, lo cual ocurrió también en la plaza de Mirasol, donde tuvieron que trabajar largo rato los bomberos para dar salida al líquido elemento.

El servicio telegráfico y telefónico se resintió también por la fuerza del viento, no sucediendo lo mismo en las líneas férreas, excepto en la de Utiel, en la que se retrasó el servicio por la importante avenida que experimentó la ramba de Cheste, que funcionaron como de ordinario.

A las dos y media de la madrugada la coacción, y la tendencia tormentosa era la misma que durante el día.

El mal tiempo que reinó ayer, impidió que acudieran al Casino Nacional, donde había de celebrarse el meeting de oficiales pasados, muchísimos de los obreros del extradió y del Grao y Cabanil. Por esta causa se suspendió el meeting, que se celebrará probablemente el martes próximo.

Como ya dijimos, en esta reunión se tomarán acuerdos encaminados a que consten los oficiales todo lo que se proponen por los medios más razonables posibles.

Esta actitud la han adoptado también los dueños de los hornos, quienes se presentaron ayer mañana al alcalde, manifestándole que harán cuanto pudiesen para que el asunto se solucionara pronto.

Añadieron que si continuasen los chapuzos de huelga que se han iniciado, se fabricaría en todos los hornos pan blanco a piezas de libra y media, libra, y pan común como ahora.

Si la huelga se generaliza, cosa que ya nadie espera, se fabricaría solo pan común para las necesidades del vecindario.

El Sr. García Benet agradeció las manifestaciones de los hornos, haciéndoles saber que las autoridades tienen dictadas algunas disposiciones para que no llegue a carecerse de este artículo de primera necesidad.

El alcalde accidental, Sr. García Benet, permaneció ayer largo rato en su despacho, ocupándose de los asuntos que actualmente existen de más interés para el Ayuntamiento. Dirigió un besalmazo al vicepresidente de la comisión provincial, Sr. Sastre, rogándole designe día y hora para formalizar el contrato de arrendamiento del edificio que la Diputación posee cerca de la capitanía del puerto, en donde ha de instalarse la casa de Socorro con destino a los poblados marítimos, pidió una relación de las cuentas pendientes de pago de la pasada Junta de Renta, con objeto de satisfacerlas, para disolver dicha Junta y proceder a la constitución de la del presente año, y escribió a la comisión del Ayuntamiento que se halla en Madrid, diciéndole gestione cerca del ministro de Fomento la derogación del real decreto de 7 de agosto último prohibiendo que la Junta de Obras del puerto destinase cantidad alguna para subvencionar a la Junta de Salvamento de naufragos.

Fundase la petición en que, con las nuevas obras que se realizan en nuestro puerto, se hace la entrada en él para los buques sumamente difícil, especialmente en días de temporal, según informe de las autoridades de Marina.

El Sr. García Benet dirigió, además, una comunicación al alcalde de Madrid, acompañándole una copia, para que sea notificada a D. José Males de las multas impuestas a los herederos del marqués de Campo por incumplimiento del contrato del servicio de alumbrado público.

En este mismo sentido ha remitido el Ayuntamiento anuncios a la Gaceta y al Boletín oficial de la provincia.

En cuanto se hizo ayer pública la noticia del fallecimiento de Mr. Faure, los súbditos franceses residentes en nuestra ciudad visitaron a su cónsul Mr. Laurens, para darle el pésame.

En el balcón central de la cancellería se izó a media asta la bandera tricolor, cerrándose además media puerta del patio en señal de luto.

La colonia francesa, y en su nombre los presidentes de las tres sociedades establecidas en esta capital, dirigieron al ministro de Negocios extranjeros este telegrama:

«Ministre Affaires Etrangères.—Paris.—Au nom de la colonie française, Chambre Commerce, Comité Alliance Française, Société Bienfaisance, profondément émus par mort prématurée notre regretté président République, vous adressons nos plus sincères condoléances, et vous prions transmettre madame Félix Faure nos hommages douloureux respect.—François Laurens, Maurice Louise, Fernand Beau.»

Se ha confirmado ya que la supuesta partida de Otecoa no era lo que se temió, ni siquiera cazadores, sino un grupo de bromistas que pasaron el día en el campo.

Como en tales casos ocurre, se comió y se bebió de lo lindo, el mosto se subió a la cabeza, y para que la fiesta fuera completa, hubo gritos incoherentes, y una descarga cerrada contra las paredes de una masía.

Más vale así.

Esta tarde celebrarán una reunión los diputados provinciales que forman la comisión nombrada para estudiar la forma de alamburar el Hospital y las casas de Beneficencia y Misericordia, sin que sean tributarias de la fábrica de gas y electricidad que actualmente existe.

—Aprovechando la reunión de la Asamblea de viticultores, el director de la Granja experimental Sr. Gordillo, dará una conferencia sobre la elaboración de los vinos y porvenir de esta riqueza en los mercados del Norte de Europa.

Dicho señor ha reunido para este objeto una buena colección de vinos y cepas elaborados en nuestro país, que dará a conocer en la conferencia, facilitando la prueba a todos los que lo deseen, y el beneficio que cada tipo puede producir cuando se generalice su fabricación.

También se propone el Sr. Gordillo que cuanto antes sea un hecho en Valencia la creación de una bodega social, a imitación de las que el gobierno austro-húngaro ha establecido en aquel imperio, y que tantos beneficios están dando a la viticultura. El laborioso ingeniero, bajo los auspicios de algunas importantes ca-

sas exportadoras, ha estudiado el proyecto, que someterá a la aprobación del ministro de Fomento muy en breve.

Según resulta de las bases principales de aquel, el viticultor cobrará el precio de la uva, y al terminar la fabricación y venta percibirá lo que de ella le corresponda, pudiendo aprovechar las lecciones de la elaboración y transacciones para que el espíritu de empresa y la seguridad del resultado extiendan estas instituciones por toda la provincia.

—Ayer marcharon a Madrid el cónsul en esta ciudad de Suecia y Noruega, D. Haroldo Dalbarn, y el secretario de Cámara de este arzobispado, D. Bonifacio Marín.

Hoy marchará para asistir a la apertura de las Cámaras el diputado a Cortes Sr. Lopez Pulgarciver.

—El presidente de la Cámara Agrícola oficial de Valencia, que se encuentra en Zaragoza representando a dicha Cámara en la Asamblea de productores, ha sido nombrado vicepresidente como representante de la región valenciana y con arreglo al criterio sostenido por la corporación que representa, se ha opuesto a la formación de un nuevo partido político.

—Fumar el papel JOB.

—El teniente alcalde y presidente del jurado del pasado Carnaval, Sr. Serrano Chassagn, ha remitido a Mr. Mak George, como recuerdo de la fiesta y por la brillante parte que tomó en la batalla de confettis y serpentina de la Alameda, uno de los lazos que se adjudicaron como distintivos de riqueza o de buen gusto a las máscaras sobresalientes.

—Hoy regresará a la corte la comisión de la Cámara Obrera de gestionar en favor del proyectado Sanatorio de Porta-Ceili.

La comisión que preside el alcalde debió visitar por la noche al ministro de Fomento, para interesarle el traslado de la estación del Norte.

—Acercar de lo que se viene diciendo estos días sobre los encarecimientos de consumos de los poblados marítimos, un colega consignaba anoche lo siguiente:

«En vista de que se sabe que en las sesiones celebradas estos días por la comisión municipal de Consumos se ha tratado de gravísimos asuntos, incluso del *chantage* de 10,000 pesetas intentado por cierta persona no ajena a la corporación municipal, el Sr. García Benet ha pedido hoy las actas de las sesiones celebradas por dicha comisión, con objeto de proceder a lo que haya lugar. El alcalde parece estar dispuesto a ser intransigente en esta cuestión, y por ello le felicitamos.»

Nuestras noticias coinciden con las del colega, pues sabemos que el Sr. García Benet cree que el asunto debe llegar a los tribunales, y así debe ser, pues si se confirma lo que se ase, la cuestión vale la pena de un severo escarmiento.

—Fumar el papel JOB.

—Esta tarde, a las cuatro, se hará en las Casas Consistoriales el reparto de los juguetes adquiridos para premios de los niños que concurrirán al certamen de disfraces celebrado en la Glorieta.

—En el tren-correo de Madrid llegaron ayer dos ingenieros de la Compañía ferroviaria del Norte, a quienes se les ha confiado la misión de dirigir las obras de la vía férrea que falta terminar entre Onteniente y Alcoy.

También vinieron en dicho tren el general Martín, D. Emilio Chapi, hijo del maestro de este apellido, y la tiple doña Eulalia Olivieri.

—El presidente de la comisión de Policía Urbana, Sr. Serrano Chassagn, conferenció ayer mañana con el alcalde, manifestándole que se hallan casi orilladas las dificultades que se oponen al proyecto de ensanche del trazo de la calle de San Vicente, comprendido entre las de San Fernando y Cerrajerías, y que confía en que vencerá la resistencia de los dos únicos propietarios que todavía se muestran reacios en conceder su autorización.

—Fumar el papel JOB.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el concejal D. José Bau.

—Celebraremos su pronto restablecimiento.

—En la sesión que celebrará el Ayuntamiento pasado mañana, se leerán las bases que para el arriendo del servicio de la limpieza pública por distritos han redactado los Sres. Navarro Herrero y Alvarez.

—La Gaceta que llegará hoy publica el anuncio fijando para el 18 de marzo próximo el concurso para la provisión de vacantes de médicos de baños.

Entre ellos figuran las de los establecimientos de Chullilla, Echeano, Molinell, Pueblo Nuevo del Mar, Nuestra Señora del Carmen y Siete-Aguas, en la provincia de Valencia; Orlio en la de Alicante y Montañez y de Avella, en la de Castellón.

—La nueva junta de la Acequia Real del Júcar, estuvo ayer a cumplimentar al gobernador civil.

—Fumar el papel JOB.

—Los hijos de Blas Cuesta tienen el gusto de poner en conocimiento del público, que se acaban de recibir los grafófonos de 75 pesetas, y aconsejan a los que deseen adquirir tan curioso aparato, no demoren su visita a este establecimiento, droguería de San Antonio, por la activa demanda que hay de ellos. También se ha recibido un nuevo modelo de grafófono muy aceptable por su reducido precio, que es el de 30 pesetas, y un gran surtido de aparatos fonográficos de los modelos más modernos, cuyos precios están al alcance de las más modestas fortunas.

—En el gran salón de peluquería de «La Unión», plaza de la Reina, 2, principal, se practica la desinfección de los enseres de tocador a presencia del cliente. Precio de cada servicio, 25 céntimos de peseta.

—Probá los vinos finos de mesa marca «El gavilán», Embajador Viejo, 6, 4 y 3 pesetas decaíllo 6 12 botellas. Servicio a domicilio.

Crónica religiosa

Ha tomado posesión del cargo de capellán mayor de la iglesia de la Sangre, el joven sacerdote D. Francisco Fontana Fuentes, quien desempeñaba el cargo de auxiliar de la misma.

—El tribunal que ha juzgado los ejercicios de oposición a las becas que han de proveerse en el Real Colegio de Corpus-Christi, ha designado para que las ocupen a los señores siguientes: D. Pascual Llopis Espi, D. Salvador Ferrandis Seguí y D. Francisco Carreres.

Crónica mortuoria

Ayer mañana se celebró en la parroquia de San Nicolás una misa de *corpore insepulto*, por el eterno descanso del alma de la señoría doña María de la Concepción Salvadora Montesinos y Rodrigo, fallecida el día anterior. Era la finada, que apenas contaba 15 años de edad, de excelentes condiciones de carácter, por lo que era muy apreciada por sus numerosos amigos.

A la distinguida familia de la angelical María enviamos nuestro más sentido pésame.

—En la parroquia de San Esteban verificóse

también ayer un solemne funeral por el alma de doña Sinfrosina Pérez Acuña y Sanz, fallecida el día 14 de los corrientes.

La numerosa concurrencia de amigos de la finada al religioso auto, puso de manifiesto las simpatías que gozaba la finada y su distinguida familia, a la que enviamos nuestro pésame.

—Ayer mañana fueron conducidos al Campo Santo los restos mortales del antiguo agente de Aduanas, D. Remigio Lizandra.

Lo desahucio del día, impidió que el entierro se verificara con la pompa deseada; pero a pesar de esto, la concurrencia fué numerosa, y formaban amigos íntimos del finado, que fueron a rendirle el último tributo, acompañándole al Cementerio.

R. I. P.

—A la una de la tarde de ayer falleció el rico propietario D. Antonio Monserrat Masó, persona muy querida por su carácter y bellas condiciones que le adornaban. Hoy, a las tres de la tarde, será conducido el cadáver al Cementerio.

Enviamos a su viuda, doña Mercedes Gorgues, y a su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

—Anoche dejó de existir D. Manuel Gaztambide Domínguez, antiguo y probo funcionario civil que gozaba en Valencia de generales simpatías, sufriendo esta desgracia en la mayor aflicción a su apreciable familia, a la que enviamos nuestro más sentido pésame.

Hoy se verificará el entierro del cadáver, y es de suponer que el triste auto revista todos los caracteres de una verdadera manifestación de duelo.

—En Cheste falleció ayer, víctima de penosa enfermedad, D. Ricardo Navarro Guillén, abogado y rico propietario de aquella población, que gozaba de numerosas simpatías entre todos los que le trataban.

Su muerte ha sido muy sentida en todo el distrito. Reciba la familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

—También falleció ayer en Valencia el excelente diseccionador y ayudante de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, D. José María Benedito. Conocido en sus servicios en los Museos de Historia Natural de la misma y del Instituto de segunda enseñanza, que conservan excelentes ejemplares de leones, tigres, hienas, panteras y otros animales exóticos por él preparados, y con los que se han enriquecido dichos gabinetes.

Su establecimiento de la calle de la Correjería, había conseguido mucho renombre, por el esmero y limpieza con que preparaba esta clase de trabajos, y sus escaparates atraían la atención pública, especialmente en tiempos de las ferias, por su exposición de cabezas de toros.

Por su procedimiento se han conservado muchos y notables ejemplares. Su muerte, casi repentina, será muy sentida, y al menos el dolor de su familia nos asociaamos, deseándole resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Noticias militares

El primer teniente de caballería D. Luis Moncada Blanco ha sido nombrado ayudante del general jefe de Estado Mayor de este cuerpo de ejército, D. Luis Moncada Soler.

—En la sección tercera de la secretaría de gobierno militar de esta plaza se presentará, para enterarle de un asunto que le interesa, el segundo teniente D. Francisco Maestre Jardín, que se halla en uso de licencia.

También deberán presentarse en la sección primera el capitán D. Manuel Villalba García, el cabo de ingenieros Enrique Moya Acopi y los soldados de la compañía de telegrafía óptica de Puerto-Rico Enrique Lopez Bergón, Joaquín Feo Ramos, José Soler Roca y Vicente Fenollosa Terol.

Escuelas

Los maestros y maestras de las escuelas rurales de este término municipal han dirigido atentas comunicaciones a la comisión provincial de la Liga protectora de la Educación Nacional, agradeciéndole el regalo de 33 trajes de lana, como premio a los mejores alumnos, y ofreciéndose a dicha asociación para coadyuvar al fomento de la instrucción de niños y adultos, que es su principal objeto.

La junta de la Liga ha agradecido mucho las atentas y expresas manifestaciones de los maestros, al dar las gracias por el obsequio recibido ofreciendo tomarlas como estímulo para dar mayor impulso a sus trabajos.

—Por concurso único, ha sido nombrado maestro de látina D. Salvador Martínez Tormo.

Círculos y Sociedades

El baile que celebrará esta noche el Círculo Valenciano en el teatro Principal, comenzará a las once.

Durante el desahucio habrá lluvia de confettis, disparo de serpentina y al mismo tiempo se abrirá una enorme piña, que pondrá del techo del salón, y de la cual caerán carnavales, confettis, lluvia dorada, etc.

La orquesta estará dirigida como en las noches anteriores por el maestro Senis.

—El día 26 del actual inaugurará la temporada al Polo-Club en su jardín del camino del Grao, amenizando dicho acto la orquesta que dirige el maestro Gohl. Las señoras serán invitadas a la fiesta y se les obsequiará con flores.

—La sección de Ciencias y la de Literatura y Música de la Academia obrera de Santo Tomás de Aquino, celebrarán sesión el lunes próximo, a las siete y media de la noche, disertando el candidato de esta Basílica D. Enrique Juliá.

—La Asociación de Obreros en general, celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, reunión familiar, a la que podrán asistir los socios con sus familias.

—La Juventud Republicana dará hoy el último baile de trajes, de once de la noche a tres de la madrugada.

Notas artísticas

La prensa de Tarragona dedica grandes elogios a la pequeña violinista nuestra paisana señorita Adelfa Domingo, y a su hermana Lucía, que la acompaña al piano. En el último concierto que dieron ambas en el café del Centro de aquella capital, fueron ovacionadas en cuantas piezas ejecutaron, y al terminar «las tres vases», de Sarasate, la regalaron a la «Alca» Adelfa un magnífico tarjetero de piel bella Adelfa un cuadro de plata, en la que aparece la siguiente inscripción: «A la eminente violinista Adelfa Domingo, los concurrentes al café del Centro, en prueba de admiración.—Febrero de 1899.» Las hojas del tarjetón eran billetes del Banco de España.

La hermosa Lucía, que acompañó al piano admirablemente a la reputada violinista, fue obsequiada con una cadena de plata, con varios juguetes del mismo metal.

Las señoritas Domingo accedieron a los deseos de muchos admiradores, dando un concierto en el teatro Ateneo, consiguiendo una extraordinaria ovación.

Fuera de Valencia

NULES.—El miércoles ocurrió en esta po-

blación una sensible desgracia. Cruzaba una de las calles un carro completamente cargado de piedras, y por haberse enredado el ramal por las piernas al conductor, cayó éste, pasando una de las ruedas por la pierna izquierda. Hecha la primera cura, y vista la gravedad de la lesión, el herido, que se llama Miguel Cases, fué conducido con todos los cuidados posibles al Hospital de Castellón.

VILLAMARCHANTE.—Anteayer promovieron un regular alboroto cinco sujetos que intentaban dirimir una cuestión baladí de un modo serio. Afortunadamente, la Guardia civil se presentó oportunamente en el lugar de la bronca y evitó que los alborotadores pasaran a mayores.

ORIHUELA.—A las gestiones practicadas por el diputado a hijo de esta ciudad y ministro de la Gobernación, Sr. Capdepón, deberá ésta una indemnización de diez mil pesetas para remediar en parte los daños que causó la última inundación. En breve comenzarán las obras de reparación de los portillos que en la ribera del río Segura dejó la riada, y que son una amenaza constante contra la seguridad de los labradores de la huerta, y de las cosechas, que con tanto trabajo como poco producto cultivan.

LOS REPATRIADOS

A SUS CASAS

Por la línea de Madrid llegaron ayer mañana los siguientes soldados repatriados: Máximo Martínez Lopez, de Valencia; José Miquel Benavent, de id.; Miguel Fernando Prats, de Benicó; Juan Cebrán Pardo, de Utiel; José León García, de Valencia; Benito Alcina Expósito, de id.; Salvador Fornes Martín, de Montroy, y Francisco Peña Treseazo, de Liria.

En el mixto de Barcelona llegaron anoche 12 soldados más, que continuaron su viaje por no ser ninguno de ellos valenciano.

También marcharon cuatro repatriados que fueron dados de alta en el Hospital militar.

Tren militar

A las doce y cuarto llegó esta madrugada de Barcelona, el tren militar que ayer anunciamos. Formabanlo estores coches de tercera y uno de segunda, y en ellos 559 soldados repatriados en el vapor *Bathnia*.

Además salieron de Barcelona 25 soldados más, que quedaron en la estación del Caball.

De los llegados aquí, 75 tratan pasaporte para Valencia y pueblos inmediatos, 46 desde nuestra ciudad hasta Fuente la Higuera, y 436 hasta Venta la Encina.

A recibir a los expedicionarios fueron a la estación el teniente coronel D. Leopoldo Garrido, el sargento mayor D. Emilio Rigó, el capitán-ayudante Sr. Pons, el médico Sr. Ros y comisiones de todos los cuerpos.

Inmediatamente después de desembarcar se formaron seis grupos, siendo alojados 80 soldados en cada uno de los cuarteles del 8.º y 11.º de artillería, Sagunto-Sesma, Tetuan y Vizcaya.

Entre los recién llegados y sus familias se desarrollaron las consiguientes escenas. El inspector de orden público, Sr. Martínez, y algunos guardias, despeararon antes de llegar a los soldados que, como de costumbre, habían invadido gancho y granujillas.

Lo que no pudo evitarse es que, al llegar uno de los grupos a la bajada de San Francisco, se viera rodeado de *humanitarios* cuervos, que fueron a ponerse a sus órdenes, ofreciéndoles hospedaje.

Esto podría evitarse, prohibiéndoles a los soldados que no sean de Valencia pasar la noche, cuando llegan en trenes extraordinarios, fuera del cuartel. Sería una medida muy humanitaria.

PRINCESA

Hoy se celebrará el beneficio de los acomodadores y porteros, representándose *Lo chent de tré*, *La buena sombra*, *La chavala* y *Un alcalde de barrio*.

Han comenzado ya los ensayos de la comedia *Olla de grillos*, y ha sido presentada a la censura del gobernador. El primer día de *Pascua front al moti de Noumóles*, ambas de autores valencianos, a quienes deseamos un feliz éxito.

RUZAPA

Esta noche debutará con *La carolina*, la primera úple señorita doña Eulalia Olivieri, que llegó ayer en el correo de Madrid. Completarán el programa *El cabo primero* y *Las amapolas*, representadas por la compañía que ha venido actuando en la anterior temporada.

APOLO

Como anunciámos, esta noche debatirá la compañía de ilusionistas que dirige el profesor Vittorio Merzi Pinetti.

Tenemos muy buenas referencias del trabajo que presentan dichos ilusionistas, por lo cual esperamos gustará al público este espectáculo.

La estudiante valenciana

EN BARCELONA

Barcelona 17.—En el tren correo de los directos llegó ayer tarde de Madrid la estudiante valenciana organizada en la capital del Turia, por el ex-rector de aquella Universidad, don Francisco Moliner, con elementos de las facultades de aquel centro docente, para postular en la corte y en esta capital a favor del Sanatorio «Porta-Ceili», de Valencia.

En la estación fueron recibidos los simpáticos visitantes por numerosa representación de escolares barceloneses, provistos de los pendones de sus respectivas facultades, y a los gritos de: «¡Viva Valencia y la estudiante!».

Organizada y puesta en marcha la comitiva, dirigióse al gobierno civil, siendo recibida una comisión de la misma por el Sr. Larroca, a quien saludó el cateórico Sr. Moliner, exponiéndole el objeto del viaje.

El digno gobernador dirigió elocuentes palabras a los comisionados, felicitándoles por su filantrópica idea, y haciéndoles un donativo de 150 pesetas.

Los estudiantes y artistas valencianos se hospedaron en el Hotel Pontinsular, donde hoy han recibido numerosas visitas de la colonia valenciana. El Dr. Moliner y el Sr. Dómine se hospedaron en el hotel Falco.

La estudiante, lo mismo que hizo en Madrid, ha visitado a los cónsules extranjeros, entregándoles mensajes redactados en sus respectivos idiomas. También han entregado al

Todas las misas que se celebrarán hoy sábado, 18 de los corrientes, en las parroquias de Santa Catalina Mártir y San Martín Obispo, serán en sufragio del alma de

D. MIGUEL GOMEZ PRÓSPER

que falleció el 18 de diciembre de 1898

Su viuda, hijas, e hijos políticos, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos; a cuyo favor les estarán siempre reconocidos.

D. MIGUEL HERNANDEZ SAPENA

Primer teniente del primer batallón del regimiento infantería de Navarra, núm. 25, expedicionario de la Isla de Cuba, condecorado con la Cruz de 1.ª clase de María Cristina y cuatro Rojas del Mérito Militar,

ha fallecido en esta capital a las doce y media de esta madrugada,

a los 21 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

El Excmo. señor capitán general, el coronel y oficialidad del regimiento de Tetuan, su desconsolado padre D. Mateo Hernandez Alvarez, teniente coronel del mismo regimiento, su madre política, hermanos y demás parientes, participan a los amigos tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir al entierro que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Serranos, núm. 27, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

obispo Dr. D. Jaime Catalá un mensaje redactado en latín. Dichos mensajes han causado grata impresión, por lo que es de esperar que los donativos que entreguen al Dr. Moliner sean de importancia.

La conferencia que dió anoche el Dr. Moliner en el Ateneo Barcelonés, ha sido un triunfo para el infatigable propagandista del Sanatorio de Porta-Ceili. Desarrolló en su discurso un tema científico relacionado con el establecimiento y vida de los Sanatorios; pero logró explicarlo con tal claridad, con tan sugestiva elocuencia y de tal suerte supo destruir los argumentos adversos que pudieran oponerse, que el auditorio quedó plenamente convencido y sinceramente entusiasmado. El Dr. Moliner fué aplaudidísimo y ovacionado, siendo soltado para dar una nueva conferencia en el Fomento de la Producción.

La empresa de Novedades es probable que dé una función a beneficio del Sanatorio, tomando parte en esta función la estudiantina valenciana y la comparsa de los pintores y la notable actriz italiana Marianí.

Esta noche recibirá el Ayuntamiento a los valencianos, quienes darán una audición en las Casas Consistoriales.

Los valencianos serán obsequiados con un espléndido lunch.

Una comisión de estudiantes de la Facultad de Derecho ha visitado al Dr. Moliner, para pedirle que soltete del rector el oportuno permiso para postular juntos mañana los estudiantes catalanes y valencianos.

El Dr. Moliner ha asegurado que S. M. la reina le ha ofrecido costear el Sanatorio.

Los estudiantes se muestran muy complacidos de las atenciones que reciben en esta ciudad por parte de las autoridades, corporaciones y sociedades.

La prensa barcelonesa dedica unánimes elogios a la estudiantina valenciana.

Diario de Avisos

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Se encuentra en todas las Farmacias. 1.ª y 2.ª de la CALA

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que cuenen más pronto y radicalmente las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS del DR. ANDREU.**

MOVIMIENTO DE POBLACION

En el día de ayer se registraron los nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado Municipal del Mar.

Nacimientos: Hembras, 4. Defunciones: Miguel Ruiz Filabert, de 66 años, teatro Principal, de apoplejía cerebral.—Federico Pérez Llacer, de 58 años, Tertulia, 4, de un ataque apoplético.—Benjamin Damgo y Serra, de un año, San Esteban, 14, de bronco-neumonía crónica.

Juzgado Municipal del Mercado.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Leonor San Pablo Rodrigo, de ocho días, Carrera de San Luis, traste 7.º, de electrolitica pulmonar.—Encarnación Sanz Lomar, de 43 meses, Sevilla, 5, de aneurisma complicada con los tercia.

atacos en la vía pública de una manera escandalosa.

Abandono de Eritrea

PARIS.—En Italia se acentúa el movimiento de la opinión favorable al abandono de la Eritrea que no ocasiona más que gastos al país y sin ninguna ventaja en el orden económico.

Poco a poco

PARIS.—El Sultán de Turquía continúa sustituyendo por funcionarios alemanes todos los extranjeros que se hallaban a su servicio.

Sobre Filipinas

LONDRES.—Telegrafían de Washington a The Morning Post, que Mac-Kinley confía que muy en breve caerá la isla de Cebú en poder de los americanos.

Sin embargo, la prensa reconoce que con los medios de que disponen actualmente los Estados Unidos en Filipinas es imposible que puedan dominar el interior, limitándose su fuerza a ocupar los puertos principales del Archipiélago.

Hay fundados motivos para creer que los indios de Mindanao, que hasta ahora han permanecido tranquilos, se negarán a someterse a la dominación de los americanos.

La Cámara de Uruguay

LONDRES.—The Times publica hoy un despacho de Montevideo, diciendo que la nueva Cámara uruguaya dará hoy principio a sus sesiones.

El presidente del Senado del Uruguay será encargado del poder ejecutivo hasta la elección del presidente de la República, fijada para el 1.º de marzo próximo. La elección del Sr. Cuesta para dicho cargo está asegurada.

Exposición española en París

PARIS.—Ayer se inauguró en esta capital una Exposición permanente de productos españoles en el local de la Bolsa Comercial.

Asistieron al acto el cónsul, el vice-cónsul, así como distinguidas personalidades de la colonia española. Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

Se confía en que los productores españoles cooperarán a tan patriótica empresa, en beneficio propio, enviando muestrarios de los productos que elaboran.

El temporal

PARIS.—Un despacho de Nueva-York dice que la tempestad que se desahocó en los Estados Unidos con una violencia extrema, se extendió desde Savannah a Boston, a lo largo de la costa, y a un radio de más de 1,000 kilómetros en el interior.

En Nueva-York quedó interrumpido el tráfico y las escuelas hubieron de cerrarse. El trasatlántico Germanico, que se hallaba atracado al muelle, se hundió al peso de la enorme cantidad de hielo que le cubrió, quedando en parte sumergido.

Pocas veces se ha visto en Nueva-York tan horroroso temporal de nieve.

Probables naufragios

PARIS.—El vapor inglés Wehanken ha resogado en alta mar a 23 pasajeros del trasatlántico alemán Bulgaria, supuesto perdido, desapareciendo en seguida con 111 personas a bordo.

Por lo que respecta al vapor inglés Pavonia, de la Cunard Line, no se tiene todavía noticia alguna, aumentando la inquietud.

Los 20 millones

WASHINGTON.—En la Cámara de representantes se discutió ayer el presupuesto de gastos, dándose a conocer el proyecto de crédito para el pago de 20 millones de dólares a España por la cesión de Filipinas.

Entendiendo que el tratado aún no es ejecutivo por no haberse ratificado todavía España, un representante apoyó una enmienda pidiendo que el crédito no fuera aprobado. Pero la Cámara rechazó dicha enmienda por 245 votos contra 33.

Viajes regios

PARIS.—El príncipe de Gales saldrá de Wermister con dirección a Cannes el día 3 del próximo marzo, quedándose en Francia hasta la segunda quincena de abril.

El emperador Guillermo de Alemania pasará en Inglaterra una semana del próximo verano. No está determinado todavía a qué mes corresponderá aquella.

La Comisión de revisión

PARIS.—En la sesión celebrada por el Senado francés, ha quedado designada la Comisión que ha de entender en los asuntos de la revisión de procesos en materia criminal.

La constituyen nueve senadores, de los cuales cinco son favorables al proyecto de ley del gobierno modificando el procedimiento de revisión en el sentido de que los fallos los

diete el Tribunal de Casación en pleno, y los cuatro senadores restantes son hostiles a dicho proyecto.

Renovando instrucciones

PARIS.—El ministro de la Guerra, Mr. Freycinet, ha recordado en la Gaceta oficial de hoy el decreto publicado hace poco relativo a las instrucciones dadas a los oficiales del ejército, prohibiéndoles en absoluto tomar parte en ninguna asociación política, sea cual fuere el carácter de las mismas.

Una broma de Carnaval

PARIS.—Telegrafían de Túnez que anteaer se produjo un vivo incidente con motivo de las fiestas de Carnaval.

Figuraba en la cabalgata Internacional un carro, en el que, representándose un circo, un clown fustigaba a un sujeto que vestía el uniforme del ejército francés.

Tan deplorable escena fué interrumpida enseguida por la grita de muchos canchallones, que apostrofaron a los ridículos mascarones.

Puestos a disposición de las autoridades, se vino en conocimiento de que éstos eran dos israelitas tunecinos de 16 y 19 años de edad, respectivamente. En razón a su nacionalidad, fueron puestos a disposición del tribunal indígena, que les condenó, al primero a dos años de prisión y 500 francos de multa, y al segundo a 18 meses de cárcel y una multa de 300 francos.

Los representantes de todas las comunidades israelitas protestaron del acto cometido por dichos individuos, expresando sus simpatías a Francia.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

(Número 596.)

Madrid 17, a las 10-50 noche.

Los romeristas

El Sr. Romero Robledo y los diputados amigos suyos han acordado abandonar el tratamiento de las Cortes, en vista de haber terminado ya el compromiso contraído con las restantes minorías retráidas del Parlamento.

Entre generales

La cuestión personal surgida entre los generales Linares y Pando sigue sin resolverse.

Actualmente hállase sometida a los representantes de uno y otro general, esperándose el resultado de las gestiones de los cuatro amigos, el cual se cree será satisfactorio.

El viaje de León y Castillo

Parece que el gobierno ha dirigido un telegrama a París al Sr. León y Castillo, diciéndole que suspenda su anunciado viaje a Madrid, en vista de las circunstancias especiales en que se encuentra Francia con la muerte del presidente de la República Mr. Félix Faure.

El mando del 7.º cuerpo de ejército

Se indica al general Giménez Castellanos para sustituir al general Gamazo en la comandancia general del 7.º cuerpo de ejército (Galicia).

Los gamacistas

El Español patrocina la candidatura del Sr. Martínez del Campo, pariente, como es sabido, del Sr. Montero Ríos, para una senaduría vitalicia.

Causa a todos gran extrañeza esta insistencia del órgano del Sr. Gamazo en proteger la candidatura del Sr. Martínez del Campo, cuyos méritos enumera y elogia grandemente.

Esto, el interés que demuestra dicho periódico por los amigos del Sr. Montero Ríos y la dimisión de éste, son cosas que hacen pensar en si será cierto lo de la inteligencia entre los Sres. Montero Ríos y Gamazo.

De política

De política no hay nada importante que merezca la pena de ser comunicado.

La muerte de Faure

Todo el interés del día está en las noticias de París, relacionadas con la muerte del presidente de la vecina República, Mr. Faure.

La elección presidencial

Dicen de París que desde el mediodía reinaba gran animación en la Cámara de representantes y el Senado.

Hoy comenzaron ya los trabajos preparatorios para la elección presidencial que se verificará mañana, por los representantes y senadores reunidos.

Vaticios seguros sobre el resultado de la elección no pueden hacerse hasta que se conozca el resultado de las reuniones de los distintos grupos políticos convocados para esta tarde, y cuyos acuerdos no han sido comunicados todavía desde París.

Las candidaturas

Tres son las candidaturas que circulan principalmente: Dupuy, Brisson y Loubet.

La de Mr. Mellé pierde terreno. Suenan también otros nombres, pero no han tenido tanto eco en la opinión pública.

No sería extraño que a última hora, como ha sucedido otras veces, saliera una candidatura inesperada patrocinada por ciertos elementos que trabajan para impedir el triunfo de Brisson u otro radical.

La cuestión Drayfus ejercerá gran influencia en la elección de presidente, pues los candidatos toman esta cuestión como bandera para sumar votos.

Los diputados y senadores que permanecen alejados de las luchas entre revisionistas y antirevisionistas, quieren votar a un hombre que se haya significado en uno u otro bando.

En las Cámaras

Según dicen de París, la sesión de esta tarde, lo mismo en la Cámara de representantes que en el Senado, ha sido breve.

Los presidentes anunciaron con frases sentidas la muerte de Mr. Félix Faure, y consignado el sentimiento que ha producido la desgracia en toda la nación, levantaron la sesión en señal de duelo.

Entierro y funerales

Para todo lo referente al entierro y funerales, el gobierno francés se pondrá de acuerdo con la familia de Faure.

Los funerales es seguro que se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora de París, y tendrán carácter nacional, costeadolos el Estado.

Telegramas de pésame

Lo mismo a la familia Faure que al gobierno francés, se les han dirigido numerosos telegramas de pésame.

El primero que se ha recibido en París ha sido el del emperador Guillermo de Alemania.

Detalles de la muerte de Faure

(Num. 934.)

Madrid 17, a las 6-10 tarde.

Los despachos de París dan extensos detalles relacionados con la muerte de monsieur Faure.

Al conocerse en el Eliseo la gravedad del enfermo, se encendieron luces en la capilla del Palacio.

Al Dr. Lamelonge le sorprendió mucho la enfermedad del presidente, porque ignoraba todo sintoma anterior.

Sólo le había concebido indisposiciones insignificantes y la pérdida del apetito.

La familia de Faure creía que se trataba de una angina en el pecho.

Los soldados de la guardia del Palacio salieron en busca de un sacerdote.

Le encontraron en seguida, y le dijeron que fuera con ellos, pues había de asistir a un enfermo que se moría.

Al llegar el sacerdote al Eliseo, reinaba gran confusión.

El presidente estaba ya agonizando.

Explicando la enfermedad que ha llevado al sepulcro a Mr. Félix Faure, dícese que las cuestiones de Fashoda y Dreyfus le preocuparon en gran manera, agravándole.

Dícese que los radicales y socialistas votarán para presidente a Mr. Loubet.

Los 20 millones de España

Dicen de Washington que ha sido aprobado un crédito de 20 millones de dólares para pagar a España la cesión de Filipinas.

Asuntos valencianos

(Num. 5.)

Madrid 17, a las 11-15 noche.

La comisión del Ayuntamiento de Valencia ha visitado al ministro de Fomento señor Romero Girón.

Este ha ofrecido interesarse en la favorable y pronta resolución de los asuntos que han venido a gestionar los comisionados de ese Ayuntamiento.

También han visitado éstos al director general de Contribuciones indirectas, recogiendo de éste la promesa de que resolverá favorablemente el expediente relativo a la demarcación del radio de esa capital; pero cambiándole la forma.

La minoría republicana

(Num. 33.)

Madrid 18, a las 1-30 madrugada.

La minoría parlamentaria republicana se ha reunido, acordando iniciar y sostener enseguida que se abran las Cortes los debates relativos a la paz, la guerra y la política del gobierno.

También había acordado dar colectivamente el pésame al embajador de Francia en Madrid por la muerte de Mr. Faure y ha cumplido ya este acuerdo.

Servicio ESPECIAL

En las Cortes

Madrid 17, a las 4-30 madrugada.

(Num. 13.)

El gobierno ha acordado empezar la discus-

sión en las Cortes por el proyecto aprobando el tratado de paz con los Estados Unidos.

Incendio en Nueva-York

(Num. 17.)

Madrid 17, a las 4-10 madrugada.

Un violento incendio ha destruido los talleres de los astilleros del puerto de Nueva-York.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calcula que pasan de un millón de dólares.

Después de la sesión

(Num. 19.)

Madrid 17, a las 4-30 madrugada.

Dicen de Zaragoza que después de la primera sesión de la Asamblea Agrícola, reñunión esta en sesión secreta.

Por 53 votos contra 18 resolviéndose constituir una Liga (en vez de un partido).

Con objeto de simplificar los trabajos, la comisión dividió en subcomisiones, para estudiar las conclusiones y cuestionarios que se han presentado.

Los trabajos serán lentos, por las dificultades que surgen a cada paso, al compaginar las opiniones de los asambleístas.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

La mencionada comisión hará público en la prensa el motivo de haber desistido de llevar a cabo el acto anunciado.

Los organizadores, para justificar su negativa a realizar la manifestación, dicen que ellos son republicanos, y Castelar, declarando que no combatirán contra los monárquicos, no es merecedor de aquella manifestación de simpatía y respeto.

Entre los republicanos han causado muy mal efecto dichas declaraciones.

Dimisiones

Han presentado la dimisión los Sres. Ibarra y Garrayre, gamacistas.

El Sr. Montero Ríos no insiste en dimitir después de haber recibido la comunicación trasladándole el ya conocido acuerdo del gobierno.

La Asamblea de Zaragoza

Madrid 18, a las 1-55 madrugada.

La segunda sesión de la Asamblea Agrícola de Zaragoza comenzó a las cuatro de la tarde.

Asistió numeroso público.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, procedióse a dar lectura a varios telegramas de adhesión.

El Sr. Alas (D. Genaro), representante de Barbastro, apoyó la idea de la reorganización del ejército.

Dijo que la Liga Agrícola prestará todo su apoyo a aquellas medidas que tiendan a la amortización del exceso de oficialidad en el ejército, extendiéndose en consideraciones sobre la organización de éste.

Entre los argumentos que empleó y que causaron mas efecto, fue uno, del que dedujo la siguiente conclusión.

«Si hubiésemos tenido el servicio militar obligatorio, otro hubiera sido el resultado de la guerra.»

Y añadió el Sr. Alas: «Existen hoy 23,000 oficiales que consumen 72 millones de pesetas cada año.»

«Imposible resistir este gasto.» (Aplausos.) El Sr. Patomares Duero, leyó una proposición sobre la organización de la enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas.

«Yoces.» (Fuera! fuera!) La presidencia agitó la campanilla llamando al orden.

El orador invirtió largo tiempo apoyando su proposición.

El Sr. Montevillena (de Orihuela), propuso la ampliación de la enseñanza agrícola, la extensión del cultivo del tabaco, la libertad de entrada de la maquinaria agrícola extranjera, y el aumento de la red de canales.

El Sr. Iváñez (de Valencia) pidió que se fuese a la Liga para que investigue el cobro de los impuestos.

El Sr. Trompeta (de Madrid), defendió a la clase comercial, diciendo que es la que paga más tributos.

El Sr. Peña (de Sevilla), dijo que la región que presenta tiene condiciones para administrarse por sí sola.

En cuanto al servicio militar y la enseñanza elemental obligatorios, mostróse conforme con el programa de Barbastro, no así en lo que se refiere a la vuelta de los bienes de Propios a poder de los Ayuntamientos.

El conde de Heredia (de Alava) pidió la simplificación administrativa.

El Sr. Alba, dijo: «No debemos estar aquí reunidos entregados al sport de hacer programas.»

«Todos los programas son buenos.» Combató a la Asamblea de la que dijo que malgasta el tiempo.

«Sobran palabras—añadió—y faltan hechos.»

«En nombre de las Cámaras de Comercio me opongo a la presente Asamblea.»

«Urge un programa; que se apruebe el escrito; únase al nuestro; formemos una comisión y que trabajen juntas el Comercio y la Agricultura.»

«No desperdicie el tiempo.» «España aguarda la regeneración, y esta se consigue con actos, no con palabras.» Este discurso fué frecuentemente ovacionado.

El presidente agradeció las manifestaciones de las Cámaras de Comercio, y propuso que se sumen todas las Cámaras Agrícolas y de Comercio; desapareciendo las comisiones y se constituya un solo organismo para la defensa del programa que acuerde la Asamblea.

Después de una breve explicación solicitada por el Sr. Velasco, se aprobó lo propuesto por el presidente.

Desecharonse las proposiciones sobre modificaciones en el reglamento.

Varios delegados no sabían que votar y se promovió una pequeña discusión.

El Sr. Alba volvió a hablar. Declaró que, aunque la Asamblea Agrícola fracasara, las Cámaras de Comercio persistirán en su programa, entrando en un período de acción, en vista de que los poderes les desoye.

nos de volver al Parlamento, ha producido mal efecto entre sus correligionarios.

Algunos de éstos proyectan protestar de una manera expresa cuando el lunes se dirijan los diputados republicanos al Congreso.

Sobre la salida de la escuadra de Santiago

Madrid 18, a las 2-45 madrugada.

El periódico El País publicará hoy los telegramas oficiales cambiados entre los generales Blanco, Linares, Toral y Cervera, sobre la salida de Santiago de Cuba de la escuadra que mandaba el último de dichos generales.

El contralmirante Cervera en un telegrama advirtió al general Blanco que la escuadra se hallaba sin viveres y sin carbón, y los cruceros Infanta María Teresa y Almirante Oquendo tenían casi inservibles los cañones.

La Alta Cámara

Madrid 18, a las tres madrugada.

En el caso de que el Sr. Montero Ríos insistiese en su dimisión (cosa que se duda que ocurra), los ministeriales creen al general López Domínguez como el más a propósito para presidir la Alta Cámara.

Parece seguro que el Sr. Gullón ocupará una vicepresidencia.

Ignórase si será la vacante del Sr. Torre Villanueva ó la que se anuncia, por enfermedad del general Bermúdez Reina.

La muerte de Faure en París

Madrid 18, a las 3-35 madrugada.

He aquí las noticias que vienen de París relacionadas con la muerte de Mr. Félix Faure.

El primer diplomático que visitó la capilla ardiente en el Eliseo, fué el ministro plenipotenciario, negro, de la República de Haití.

La primera corona que se recibió fué la del emperador de Alemania, seguida de dos ramos de flores.

La corona de los czares de Rusia lleva una inscripción que dice: «A nuestro aliado y amigo.»

En París se advierte la ordinaria animación.

En el palacio de Borbón luchan distintas aspiraciones políticas.

Los grupos parlamentarios han celebrado reuniones que han sido agitadosísimas.

Los candidatos a la presidencia favoritos son, Loubet y Mellé.

Este ha retirado su candidatura al saber que Mr. Loubet presentaba la suya.

Los amigos de Mr. Mellé se empeñan en que éste la matenga.

Los radicales, los socialistas y la prensa dreyfusista, defienden la candidatura de Mr. Loubet.

Los reaccionarios y los antidreyfusistas apoyan la de Mr. Mellé.

Algunos presentan la de Mr. Dupuy; pero no halla gran eco en la opinión.

Hoy, a las diez de la mañana, habrá en Versalles una nueva reunión de los conservadores de la Cámara y la mayoría del Senado.

Si no llegan a un acuerdo, es posible que triunfe un candidato inesperado.

Háblase de Mr. Deschanel.

La muerte de Faure en el extranjero

Madrid 18, a las 4-10 madrugada.

Ha causado gran impresión en todas las capitales del mundo la muerte de Mr. Faure.

En Berlín, en la sesión del Reichstag, varios diputados se ocuparon de la muerte de Mr. Faure ensalzándole.

Avisos.

Se convoca a todos los socios del Circulo Aragones...
Se convoca a todos los socios del Circulo Aragones...

CUARENTA HORAS.—Se descubren a las nueve...
ADORACION NOCTURNA.—Tercer día de Nuestra Señora...

Observatorio meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
A las nueve de la mañana
17 de febrero.—Barómetro, 759.50; termómetro, 13.4...

Espectáculos
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las ocho y media de la noche...

SECCION COMERCIAL
Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 17 de febrero de 1899.

Lonja de Valencia
Precios del mercado de ayer.
ARROCES.—Amonuñiti. N.º 0, a 138 rs. 100 kilos...

Marca E. núm. 1...
Nuestras frutas en Inglaterra
Subastas del 17 de febrero de 1899
LIVERPOOL

BOLETIN RELIGIOSO
SANTOS DE HOY.—San Simón, obispo y mártir...

CALLICIDA ESCRIVA
¡¡ES EL 1.º Y EL MAS ACREDITADO!!
Desconfiese de los imitadores, que no sólo intentan imitar el producto...

¡¡15 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!
Es inofensivo, no es corrosivo. Seccillimas aplicación. Es incoloro, no mancha...

Vapores Trasatlánticos de F. Prats y C.ª—Barcelona
A LA CONSIGNACION DE Vinda e Hijos de Pedro Rubio, Lauria, 20 VALENCIA

LATOS
ya sea cataral o de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Librería de Pascual Aguilar.—Editor, Caballeros, 1.—Valencia.
EL OLIVO Y EL ACEITE
Cultivo del olivo, extracción, purificación y conservación del aceite

INJECTION PRESERVATIVA INFALIBL BROS
Curación rápida, segura y sin peligro de los FLEJOS antiguos o recientes.

Unión de los timbrófilos DE LUXEMBURGO
La Unión de timbrófilos de Luxemburgo fue fundada en marzo de 1890, y cuenta actualmente con 207 miembros.

Licor Brea Costas CON SAVIA DE PINO MARÍTIMO Y BALSAMO DE TOLÚ
Si la brea, bálsamo de Tolú y savia de pino son los medicamentos con más frecuencia empleados para la curación de la tos, catarros, asma, etc...

VITICULTURA ENOLOGIA ESPAÑOLAS
Tratado sobre el cultivo de la vid y los vinos de España
Ilustre Sr. D. Buenaventura de Castellet

Nodrizas.
BUQUES
El SENOR, para Rotterdam y Amberes, cargará el 21 del actual.

DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA
QUINZA HERMANOS, COLÓN, 70
Habana, Cienfuegos y Santiago de Cuba
Saldrá de este puerto fijamente el día 23 del actual el magnífico y veloz vapor español de acero, de 3,300 toneladas...

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT
Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.

Solo por 15 dias
Venta de maquinaria usada
en perfecto estado de conservación.
Una máquina de vapor sistema «Cases», de 16 caballos, con caldera tubular, de hogar interior, de 27 caballos.

NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.
Edición de gran lujo: forma un volumen de más de 800 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar.

J. JOVER SERRA
Admitiendo carga a flete y pasaje para dichos puertos.
Agente en el Grao: JUAN BAUTISTA LOPEZ, Muelle, 2.

GUANO BLINDEY
ESPECIAL PARA CADA TIERRA Y CULTIVO VICENTE T. FILLOL
Despacho: Calle de CALATRAVA, 5, entresuelo.—Almacén: Camino Real de Madrid, traste 7.º, núm. 9 (junto fábrica Anis Lorito).

Alquileres
Aguas minerales de Beletú (NAVARRA)
Las más indicadas para las enfermedades del aparato respiratorio y estómago.

NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.
DE. D. URBANO FERREIROA
Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia